

汽车客运站提供“一站式”返程服务

“爱心贴”温暖回乡路

2020春运故事

本报讯 昨天上午9时许,无锡汽车客运站外走来一群特殊的旅客。他们身着迷彩服,肩背打包成方块的行李,步伐整齐划一,值班导乘立即迎上前去,得知这是一批集中返乡的子弟兵,值班员邹喜随即启动绿色通道,并在每位军人身上贴上一枚“爱心服务”贴,保障他们返乡全程享受暖心服务。今年春运期间,汽车客运站推出爱心传递一站式服务,遇特殊旅客群体进站乘车时,第一位接待的工作人员将为其贴上“爱心服务”贴,在进站、购票、安检、候车等环节接受车站爱心接力服务,给旅客营造一个暖心返乡之旅。

“带领官兵去专窗购买优待票,优先进入实名制安检通道统一安检(右图),最后带他们进入候车区。”邹喜和同事忙忙碌碌了十几分钟,顺利将官兵们安排在军人优先候车座位上。“原先还担心我们一批人集中进站会不会影响其他乘客出行,没想到刚到候车大厅外就被‘爱心服务’包围了,心里真是暖暖的。”带队指导员说,“子弟兵们整个乘车过程中都令行禁止,动作简洁干练,周围旅客看到后都赞叹不已。”邹喜说,今天的爱心服务也让他们真切地感受到纪律严明、严于律己的军人风采,车站一直提倡军人优先,这枚“爱心贴”如同一颗跳动的“爱



心”,真正为军人提供顺畅、温暖的出行服务。

旅客的需求在哪里,“爱心贴”就贴到哪里。“感谢车站一路帮助,行李多,取票又不熟,险些赶不上车。”肩头挂着塑料桶和一大包行李,手里推着小推车、在锡务工的贺师傅(左图)走上开往淮安的大巴车时,还一个劲儿地回头对乘务人员点赞。“看着有困难的旅客在我们的帮助下顺利乘车返乡,证明我们的服务到位了。”客运站

副站长徐震霞说。

暖心的服务搭配智能化的购票体验,春运出行幸福感满满。“在售票服务大厅及自助服务终端处设置扫码墙,微信扫码可立即订票,今年还为购票和办理临时身份证的旅客设置了专门的座椅,排队也不累。”徐震霞介绍,“一站式”服务覆盖了所有出行乘客,为旅客提供“门到门”接送、机场接送等客定制服务,为方便南北广场的旅客出行,还

提供了接驳车便民服务,实现高铁无缝对接。

无锡汽车客运站提醒乘客,由于春运期间客流量大且安全等级提升,通过手机巴士管家、微信等网上购票后凭订单号和密码可直接检票上车,无需换票。如一时购不到理想的客票,可关注车站公告,春运期间将根据运力安排在苏北、安徽、河南等务工人员集中地区组织加班。(孙倩茹 图文报道)

流感进入中等强度流行期

病例中5-15岁年龄组儿童比例上升

本报讯 “你家孩子也感冒啦?”最近,这成了不少家长见面时聊的话题。记者昨天从市疾控中心了解到,近期我市流感已进入中等强度流行期,有个别幼儿园、小学的个别班级因患流感的孩子过多停课。现在中小学已迎来期末考试,但仍不能放松警惕,学校要特别做好寒假防控提醒,引导学生尽量不要去人群聚集场所,避免接触呼吸道感染患者。

市疾控中心疾病控制部工作人员告诉记者,目前从无锡市的两家哨点医院监测数据显示,近期流感病毒检出阳性率持续升高,已进入中等强度流行期,流行毒株为B型Victoria系和甲型H3N2共同流行。流感样病例中,5-15岁年龄组儿童构成比例较前期有所上升,该年龄段病人主要集中在中小学和托幼机构。9岁的小伟已经请假4天没上学了,妈妈也请了假在家陪伴,

她说老师已通知家长:学校每天都在做消毒隔离工作,期末考试可以等开学后再补考。据了解,目前江大附院(原三院)的呼吸科门诊量普遍超过200人次,其中流感病例占60%左右,儿童流感发生率是成人的1.5倍。流感流行时,家中如有儿童患有流感,建议与其密切接触的高危人群可以服用磷酸奥司他韦进行流感的预防和治疗。

疾控专家提醒说,流感病毒主要通过飞沫经呼吸道传播,也可通过口腔、鼻腔、眼睛等处黏膜直接或间接接触传播。接触患者的呼吸道分泌物、体液和被病毒污染的物品也可能引起感染,而且人群普遍易感。所以,市民尤其是婴幼儿和儿童应勤洗手、多通风,不去人多的地方凑热闹。而且日常饮食要有节,作息要规律,降温时要注意保暖防寒。

(刘虹)

重污染天气期间禁止秸秆燃烧,禁止露天烧烤

今年首个橙色预警启动

本报讯 昨天12时,我市启动今年首个重污染天气橙色预警。市生态环境局副局长王军介绍,据省环境监测中心、气象台预测,未来几天,我市受不利气象条件及污染物输送影响,空气质量将达到轻度-中度污染,且将进一步持续。在做好民生保障和安全生产的基础上,我市已采取重污染天气Ⅱ级应急响应措施。

橙色预警期间,哪些行为将被管控?相关人士介绍,“十二项应急举措”已同时启动。其中,列入我市重污染天气应急措施减排清单的工业企业,全面按照橙色(Ⅱ级)预警级别实施强化管控。工业企业不得开停车

作业与检修放空作业,船舶修造、汽车维修企业暂停喷涂作业。停止爆破、破碎、无封闭混凝土搅拌作业,停止室外工地喷涂粉刷、护坡喷浆作业。产生扬尘污染的散货码头、堆场停止作业,并做好场地洒水降尘工作。运输散装物料、煤、焦、渣、沙石和土方等运输车辆全部禁

行。燃油工程机械全部停用,燃油港作机械、农业机械、林业机械、园林机械停用50%。市生态环境部门提醒城乡居民,重污染天气橙色预警期间,我市严格落实农作物秸秆及杂物禁烧措施,禁止露天烧烤、禁止烟花爆竹燃放。(马雪梅)

家庭室内空气检测报告出炉

甲醛含量合格率:
68.2%

本报讯 “装修甲醛污染”是刚搬进新家的人都会担心的问题。昨日,无锡市市场监督管理局公布了去年“家庭室内空气甲醛含量免费检测活动”的检测报告。189户检测家庭中,有129户室内空气质量达标,总体合格率为68.2%。检测数据显示,装修竣工时间短、通风条件差、室内温度高、过度装修等原因都会导致室内甲醛含量偏高。

免费检测对象以新房装修或老房翻新完成一年以内、暂未入住的家庭,合格要求为甲醛≤0.10 mg/m³。每户家庭检测3个房间,实际共检测了189户家庭的567个房间,合格的房间数量为487个,合格占比达到85.9%。1户家庭3个房间中只要有1个不合格,就不合格。不过,检测人员表示,一次检测合格不代表永远合格。报告显示,室内空气质量与竣工时间、通风情况、室内温度等多种因素有关。从装修竣工时间来看,竣工不满3个月的家庭合格率为60%,低于平均水平;竣工超过半年的合格率则达到了71.9%。

通风情况、室内温度也是影响甲醛含量的重要因素。封闭24小时以上的家庭空气质量合格率为51.8%,而封闭了12到24小时的合格率达到76.4%。当温度≥25℃时,甲醛含量合格率仅49.00%;而温度≤20℃时,所检家庭甲醛含量全部合格。

检测报告还统计了每户家庭的装修程度以及装修选用材料,装修越简单其甲醛含量合格率越高。实木材料选用多的家庭,其甲醛含量合格率要高于人造材料选用多的家庭。检测人员解释,室内空气中的甲醛主要来源于刨花板、胶合板等人工合成材料。

市场监管部门建议,装修不宜过于复杂,以绿色健康为主。消费者应选择正规品牌的装修材料,并向商家索要甲醛类检测项目报告。装修竣工后不宜立即入住,建议至少通风1至3个月。一定要保持长时间的通风,最好经过一个夏天的高温蒸发。甲醛经过大量、快速释放之后就会相对减少。

这次检测由无锡市产品质量监督检验院等3家检测机构共同完成。如果市民家里装修完后,对空气质量有疑问,可以去哪里检测呢?市场监管工作人员介绍,甲醛检测必须由取得CMA(计量认证)资质的第三方检测机构实施。市民只要在“江苏省检验检测监管服务平台”上搜索甲醛检测,就可以获得具备资质的相关机构信息。(殷星坎)

是他,抢救了无锡惠山泥人

中国工艺美术大师王木东辞世

本报讯 12日晚,中国工艺美术大师、雕塑家、画家王木东辞世,享年98岁。

王木东,生于1922年9月,辽宁人,1953年调入无锡,负责从事惠山彩塑艺术的抢救、发掘、整理、传承和人才培养工作,是当代泥塑界的一面旗帜。王木东的离世,是美术界的一大损失。

“很突然,前几天南大无锡校友会还给他做了百岁寿宴,老人家精神状态很好,思路也比较清晰。”无锡惠山泥人研究所所长赵建高得知王木东去世的消息有些意外,他透露,大家还在张罗筹备王老的百岁画展,没想到,老人说走就走了。图书《水墨凝神——读王木东先生无锡组画》的作者、无锡高级教师张爱勤第一时间知道了王木东去世的消息,深感遗憾。“我为他写的传记,今年就要出版了,样稿他都看过的,但样书他还没看到啊!”张爱勤写的传记名为《鹤之独行——王木东》,收录了她这些年来采访王老的内容。张爱勤写一段,就给王木东看一段,传记得到了王老的高度认可。

上世纪五十年代,王木东调到无锡抢救已停产的惠山手捏泥人,他的妻子蒲廷瑛随后也调来无锡。1954年,王

木东负责创办了江苏省惠山泥塑创作研究所并任所长。研究所为无锡培养出了陈荣根、李仁荣、喻湘涟、王南仙、柳成荫等一批“国大师”“省大师”。从1954年到1992年离休,王木东仅创作设计的泥人就有600多件。

为了保护惠山泥塑这一传统技艺,王木东从一个受西方式艺术教育的雕塑家,转变为民间艺术家。1992年离休后,王木东并没有因为工作的结束而停下艺术探索的步伐,而是将自己原有的西方艺术技巧融入国画创作中,赋予传统国画艺术更多新意,使之呈现出丰富多变的特点。南京大学美术学院副院长聂辰谷认为,王木东先生为艺术和教育事业的辛勤付出展现了一位大家的风骨,是我们的学习榜样。他的作品也将成为众人学习、研究的重要资源。

对推动中国文化艺术事业进步、传承人文艺术教育具有重要作用。据悉,关于王木东的非遗数字化保护“记忆工程”拍摄工作已于2018年完成。(张月)



(资料图片 陈大春 摄)

标本兼治,合力打好安全生产专项整治攻坚战

上接第1版>>>把无锡的安全发展带入一个新世界。

安全生产工作,没有缓冲期也没有休整期,时时刻刻都是关键期。坚持标本兼治、重在治本,推动安全生产治理体系和治理能力现代化走在全国前列,要求我们既要立足当下,深入开展好安全生产专项整治,将其作为贯穿全年安全生产工作的一条主线和实现安全发展的重要抓手,做到“思想极端重视、问题彻底解决、责任全面压实、纪律非常严明”;又要着眼长远,全面对标对表的十九届四中全会部署,以此次国务院督导为契机,努力在发现问题、研究问题的过程中,把

据安全生产的规律和特点;在防范风险、化解风险的过程中,创新安全生产的方法和手段;在系统治理、综合治理的过程中,完善安全生产的制度和规章,着力构建全社会、全要素、全方位的治理模式,加快从治标为主向标本兼治转变、从事后调查处理向源头治理转变、从行政手段为主向依法治理转变,通过建立健全责任落实体系、源头治理体系、风险防控体系、监管执法体系、应急救援体系、宣传教育体系,走出一条具有无锡特点的安全生产治理体系和治理能力现代化建设新路子。

安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局。当前,全年安全生产工作已形成明确、责任已一一明确,关键是要撸起袖子加油干,在狠抓实抓、真抓实干中确保安全生产和专项整治各项任务落到实处取得实效、安全工作形成长效。我们要以更高的政治站位、更强的责任担当、更实的工作举措,一锹一镐夯基垒土,一砖一瓦立柱架梁,一钉一铆铆牢抓实,扎扎实实做好安全生产工作,合力打好安全生产专项整治攻坚战,不断提升安全生产治理体系和治理能力现代化水平,努力交出一份安全发展的优异答卷!

冬季主动救助暖人心

15位流浪人员被护送回家

本报讯 临近春节,一家人团圆是人们最大的期盼。1月13日,从市救助管理站获悉,从去年12月以来,已有15人在工作人员的护送下顺利与家人团聚。

1月12日凌晨,67岁的陈师傅在民警的帮助下来到救助站。他称自己是盐城大丰人,搭错车来到无锡,举目无亲,只能在马路上过夜。救助站工作人员查到其家属信息后,立即跟对方联系,家属提出过来接人,随后又反悔了。考虑到陈师傅患有尘肺病,怕他在途中出现意外情况,救助站三名工作人员陪他一起乘坐大巴返回盐城。经过四小时的跋涉,第二天中午顺利到达盐城市救助站,再由那边的工作人员接

力送陈师傅回家。市救助站站长鲁海防介绍,去年12月冬季主动救助行动启动,目前已接纳30位流浪人员。除部分身患疾病人员仍在住院治疗外,剩下的15人均已陆续护送回家,最远到广西、贵州等地区。他表示,近几年来,救助对象呈现两个明显的趋势,常规的救助对象数量在下降,而患有精神类疾病或其他重症的人数在上升。“因此,尽管这个冬天不太冷,救助人数不算多,但当中不少人患有疾病,需要工作人员一路跟随。一个多月的时间里,我们好几个工作人员一直奔波在全国各地的护送途中。”据了解,入冬主动救助行动将持续到节后一个月。(穆穆)

落实“四严四实四问”要求

确保城市公共安全和企业安全生产集中整治取得实效

冬季健身 因时因地因人制宜

一、冬季锻炼前应先做些简单的四肢运动。人体由于受冷空气的刺激,常使肌肉、韧带的弹性及伸展性明显降低,若锻炼前不做准备运动,则易引起肌肉、韧带拉伤或扭伤,致使锻炼不能正常进行。

二、雾天不宜进行锻炼。雾是由无数微小的水珠组成,这些雾珠中含有大量的尘埃、病原微生物等有害物质,锻炼时由于呼吸量增加,势必吸入肺内更多的有害物质,影响氧气的供给,引起胸闷、呼吸困难等不适症状。严重者可引起鼻炎、肺炎、气管炎、结膜炎等疾患。另外,雾天湿度大,可使皮肤对体热的散发受到影响,对锻炼不利。

三、冬季锻炼时应养成用鼻子呼吸的习惯。鼻子里有很多毛,它能滤清空气,使气管和肺部不受尘埃、病菌的侵袭。另外,寒

冬气温低,冷空气进入鼻孔后即可得到加温,再进入肺部就不会产生刺激了,如果用嘴呼吸时可使大量冷空气直接进入肺部,产生强烈刺激,引起不良后果。当然,活动剧烈时可采取鼻、嘴一起呼吸,但不可张口过大,以防冷空气进入肺部而引起不良后果。

四、冷空气对肺部和支气管都有不良刺激作用。冬季锻炼时注意防寒保暖,开始锻炼时不必立即脱掉外衣,待身体微热后再逐渐减衣。锻炼结束时,应擦净身上的汗液,立即穿上衣服,以防感冒,防止支气管炎和肺部疾患。

五、不宜晨起空腹锻炼。清晨血糖偏低、人体血液粘稠,加上气温低,血管收缩等因素,若空腹锻炼就可能造成低血糖。尤其中老年人,易因心脑血管患而猝死。